

■ Президент

## ЗАЛОГ НАЦИОНАЛЬНОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ И ДВИЖУЩАЯ СИЛА ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА

*Касым-Жомарт Токаев провел совещание по вопросам развития искусственного интеллекта*



**Нужен системный и прагматичный подход**  
В совещании под председательством Касым-Жомарта Токаева приняли участие Премьер-министр Олжас Бектенов, руководитель Администрации Президента Айбек Дадебай, члены Правительства, руководители центральных государственных органов.

В своем выступлении Президент отметил, что сейчас в мире происходят значительные технологические изменения, связанные со стремительным развитием искусственного интеллекта (ИИ).

Продолжение на 2-стр.

■ В акимате района

## ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

*Аким Целиноградского района Дарын Сабыргалиұлы провел очередную личный прием граждан, в ходе которого были рассмотрены обращения жителей по вопросам социальной поддержки, благоустройства, инфраструктуры, земельных отношений и предпринимательства.*

Жители села Опан подняли вопросы о необходимости устройства водопропускной трубы на дороге между селами Акжар и Опан, установки уличного освещения, приобретения жилья для медицинского работника, а также установки ограждения вокруг детской площадки. Кроме того, сельчане попросили организовать совместный с полицией рейд по вопросам обеспечения общественного порядка, в том числе пресечения нарушений правил дорожного движения, борьбы с несанкционированной торговлей и профилактики употребления алкогольной продукции.

Во время приема предприниматели, осуществляющие деятельность в сфере недропользования и сельского хозяйства, выразили обеспокоенность действиями отдельных представителей общественности, которые, по их словам, препятствуют ведению законной предпринимательской деятельности.



В ходе приема были также презентованы некоторые инвестиционные проекты, планируемые к реализации на территории Софиевского сельского округа. Среди них строительство молочно-товарной фермы, создание этноаула и строительство общественной бани.

Два обращения касались земельных вопросов в селе Коянды. Также жители поднимали вопросы водоснабжения и обеспечения доступности жилья.

По всем озвученным вопросам обратившимся гражданам были даны разъяснения и консультации в рамках действующего законодательства.

**Напоминаем, что личный приём акима района проводится по предварительной записи по телефону: 8-71651-30509.**

**Кайрат АЛИМБАЕВ,**  
советник акима района.

■ **Абаю Кунанбаеву – 180 лет**

## НАСЛЕДИЕ АБАЯ – ДУХОВНЫЙ ОРИЕНТИР СОЗИДАТЕЛЬНОЙ НАЦИИ



*С 1 по 10 августа область Абай стала эпицентром масштабных культурных и спортивных событий, посвященных 180-летию великого поэта и мыслителя Абая Кунанбаева*

На праздничные мероприятия прибыла делегация во главе с Председателем Сената Парламента РК Мауленом Ашимбаевым. В ее составе – депутаты Сената и Мажилиса, Верховный муфтий Наурызбай кажы Таганулы, народный писатель Казахстана Толен Абдик, председатель правления Союза писателей Мереке Кулкенов, аким Восточно-Казахстанской области Нурымбет Сактаганов.

Почетные гости возложили цветы к памятнику Абаю в селе Карауыл.

Открывая торжество, Маулен Ашимбаев зачитал поздравительное письмо Президента РК Касым-Жомарта Токаева, в котором подчеркивается, что Абай является мыслителем мирового масштаба, а его духовное наследие остается актуальным и для будущих поколений.

«Абай – личность мирового значения, великий поэт, внесший неоценимый вклад в развитие культуры и обновление самосознания нашего народа. Будучи основоположником современной казахской литературы, он расширил горизонты нашего мировоззрения. Поэт призывал молодых людей быть образованными, трудолюбивыми и ответственными гражданами. Его идеи и сегодня служат делу формирования нового качества нации, а жизненный путь является образцом любви к Родине и самоотверженного служения обществу.

**Ф. ЛЕВИНА.**

## ВЫБОРЫ – 2025

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

*Согласно пункту 3 статьи 28 Конституционного Закона «О выборах в Республике Казахстан» редакция газет «Вестник Акмола» и «Esil-Nura» предоставляет печатную площадку информационного сообщения для предвыборной работы.*

Договора на публикацию заключаются, начиная с 25 августа 2025 года.

Последний день публикации агитационных материалов – 12 сентября 2025 года.

Редакция устанавливает очередность публикаций агитационных материалов в порядке их поступления. Месторасположение агитационных материалов на полосах газет «Вестник Акмола» и «Esil-Nura» редакция определяет самостоятельно. Агитационные материалы в газете «Вестник Акмола» и «Esil-Nura» будут публиковаться под рубрикой «Выборы-2025».

Размер оплаты за предоставление печатной площадки кандидатам в акимы за один квадратный сантиметр составляет 135 (сто тридцать пять) тенге.

Размер оплаты за предоставляемые выборные материалы составляет 170 (сто семьдесят) тенге.

■ Президент

# ЗАЛОГ НАЦИОНАЛЬНОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ И ДВИЖУЩАЯ СИЛА ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА

## Касым-Жомарт Токаев провел совещание по вопросам развития искусственного интеллекта

Продолжение. Начало на 1 стр.

– Эта технология напрямую влияет на развитие всех стран мира, без нее сейчас невозможно выдержать глобальную конкуренцию. Одним словом, передовые технологии стали залогом национальной независимости, движущей силой экономического роста. Мы добились определенного прогресса в области искусственного интеллекта, но расслабляться нельзя. Необходимо активно работать в этом стратегическом направлении. Считаю эту работу одним из важнейших приоритетов. По прогнозу Конференции ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД), к 2033 году объем рынка искусственного интеллекта может достичь 4,8 трлн долларов. А его доля в мировой технологической индустрии увеличится от 7 до 29 процентов. Это беспрецедентный рост. Искусственный интеллект открывает широкие возможности для развития, – заявил Глава государства.

По его словам, в этой сфере обостряется глобальная конкуренция.

– В июле 2025 года Администрацией Президента Дональда Трампа представлена стратегия America's AI Action Plan, в которой ИИ признан важнейшим инструментом технологического, экономического и оборонного лидерства США. Нашим специалистам следует внимательно изучить этот и другие аналогичные документы, сделать практические выводы. В свою очередь Китайская Народная Республика инициировала создание Глобальной организации по сотрудничеству в сфере ИИ. Цель – продвижение многостороннего подхода к управлению ИИ, сокращение цифрового разрыва, развитие этики и устойчивое применение ИИ. Считаю, предложение Китая о создании такой организации надо поддерживать, принять участие в подготовительных мероприятиях. Это в интересах нашей страны. Основная цель Казахстана – стать цифровым хабом в Евразии. Для этого необходимо перейти к конкретным действиям. Важно системно подходить к каждому вопросу, принимать взвешенные решения и строго контролировать их реализацию. Ранее я уже говорил об ускорении создания единой национальной цифровой экосистемы. Я поручал подготовить необходимую инфраструктуру, разработать законодательную базу и систему сбора данных, а также начать работу по внедрению искусственного интеллекта. Однако ход исполнения этих поручений неудовлетворителен, – сказал Касым-Жомарт Токаев.

Глава государства считает, что искусственный интеллект должен стать движущей силой развития всех отраслей. По его мнению, ИИ – основа инновационного развития и цифровой независимости нашей страны.

– В ближайшие пять лет Казахстан должен стать цифровым государством. Это ясная и неизменная цель. Нам следует стать страной, которая в полной мере использует потенциал искусственного интеллекта. Для достижения этой высокой цели необходимо четко определить стратегический курс. Нужна комплексная программа, обеспечивающая целостность и преемственность наших усилий в условиях глобальной технологической конкуренции и динамичного развития ИИ. Правительству совместно с Агентством по стратегическому планированию и реформам надлежит разработать системный документ по развитию искусственного интеллекта и цифровой трансформации страны. К этой работе надо привлечь международные компании и авторитетных экспертов. Документ должен быть абсолютно прагматичным, ясным и служить путеводителем нашей дальнейшей работы. Документ должен содержать комплекс конкретных мер по всем аспектам развития и применения искусственного интеллекта. Он должен быть четким и понятным с точки зрения внедрения данной технологии в экономику и государственный сектор. Его задача – содействовать повышению конкурентоспособности страны и созданию новых индустрий. Важно также сосредоточить внимание на управлении трансформацией рынка труда – через масштабные программы обучения и прогнозирования потребностей в кадрах, – подчеркнул Президент.

### Основа цифровой политики

На совещании Президент также обозначил девять приоритетных направлений, которые должны стать основой цифровой политики государства.

– Первое. Нужно приступить к внедрению искусственного интеллекта в реальный сектор экономики. Задача нелегкая, но жизненно необходимая, потому что будет способствовать тотальной модернизации экономики, росту производительности труда. Для этого следует выстроить взаимодействие с нашими крупнейшими предприятиями. Правительство совместно с «Самрук-Казына» до конца года должны представить конкретные примеры внедрения ИИ в производственные процессы с демонстрацией экономического эффекта, – сказал Глава государства.

Вторым приоритетом была названа дальнейшая цифровизация государственного управления. Президент считает, что искусственный интеллект должен повысить эффективность работы госорганов.

– В настоящее время реализуется ряд проектов, работающих по принципам ChatGPT. Эти подходы помогают реагировать на запросы граждан. Однако это лишь первый шаг на большом пути. Потенциал передовых технологий гораздо выше. ИИ должен кардинально упростить работу государственного аппарата. Эта очень важная задача. В Казахстане значительная часть услуг до сих пор находится на стадии так называемой «цифровой фиксации»: документы подаются и обрабатываются в электронном виде, но сами про-

цедуры требуют ручного вмешательства государственных служащих. По сути, это перенос бумажной бюрократии в цифровой формат без реального повышения эффективности. Нам необходимо четко определить, какие услуги могут быть полностью преобразованы с использованием искусственного интеллекта. Высвободившиеся при этом ресурсы следует направить на другую сложную и полезную работу. Поэтому поручаю Правительству в течение трех месяцев разработать конкретные меры по внедрению искусственного интеллекта в сферу государственных услуг. В частности, его необходимо широко применять при рассмотрении обращений и принятии решений. Нужны конкретные механизмы, которые можно будет использовать во всей системе госуправления, – отметил Касым-Жомарт Токаев.

Глава государства указал на критическую важность использования технологий искусственного интеллекта в здравоохранении. Как было сказано в выступлении, в медицинской сфере накоплены огромные объемы информации. С помощью ИИ можно создавать реальные инструменты для точной диагностики, подбора лечения и мониторинга пациентов.

– В мире активно применяются технологии, которые позволяют освободить врачей от рутинных задач, сосредоточить их внимание на принятии важных клинических решений. В Казахстане тоже имеются перспективные медицинские стартапы, однако их потенциал зачастую блокируется бюрократией. В то же время существующие в стране медицинские информационные системы развиваются фрагментарно, отсутствует единый алгоритм. Это тормозит внедрение искусственного интеллекта в медицину. Непоследовательность в цифровизации здравоохранения приводит к различным нарушениям закона. В частности, проведенный в прошлом году аудит Фонда социального медицинского страхования выявил крупные финансовые потери. Цифровые подходы будут способствовать прозрачной и эффективной работе медицинской отрасли, – заметил Президент.

### Правовое регулирование и инфраструктура

Другой приоритетной задачей Касым-Жомарт Токаев обозначил совершенствование регулирования в области искусственного интеллекта.

По его словам, во всем мире идет активное формирование правовых основ для использования искусственного интеллекта.

– Европейский союз, США, Китай, Канада выстраивают собственные модели регулирования, учитывая существующие риски и потенциальные возможности. Казахстану также следует сформировать собственную нормативную базу. В этой связи целесообразно опираться на передовой международный опыт. Национальные приоритеты должны быть в центре внимания. В целом, принятие соответствующего закона об искусственном интеллекте является неотложной задачей, реализацией которой Правительство следует уделить особое внимание. В документе важно уделить равное внимание вопросам инноваций, ответственности и безопасности. Необходимо также учесть значимость защиты прав граждан и интересов предпринимателей. Закон не должен препятствовать развитию искусственного интеллекта. Все положения должны быть четкими и понятными. Необходимо разработать закон, максимально благоприятный для привлечения инвестиций и внедрения технологий. В октябре мы должны добиться конкретных результатов по данному вопросу, – сказал Глава государства.

Особое внимание в речи было уделено развитию цифровой инфраструктуры. Президент напомнил членам Правительства про свое поручение о пересмотре архитектуры национального цифрового ландшафта на основе модели ABCDE (AI, Big data, Cloud, Data Centers, Education).

– Недавно мы запустили крупнейший в Центральной Азии суперкомпьютерный кластер. Теперь нужно использовать его на практике. Соответствующая работа только начинается. Очень важно, чтобы вычислительные ресурсы были одинаково доступны всем. Необходимо в полной мере приносить возможности суперкомпьютера. В этой связи поручаю Правительству разработать справедливые правила распределения мощности суперкомпьютера. Приоритет должен быть отдан перспективным стартапам и проектам национального значения. Одновременно следует продолжить работу по устранению фрагментированности государственных информационных систем, – отметил Касым-Жомарт Токаев.

Президент поручил перевести всю цифровую экосистему – как государственную, так и квазигосударственную – на единую суверенную платформу.

– Такой подход обеспечит сквозную интеграцию, архитектурную совместимость, исключит лишние траты и создаст полноценные массивы данных. С июля текущего года в промышленную эксплуатацию введена национальная цифровая платформа QazTech, которая уже централизует процессы цифровой разработки и сокращает сроки их внедрения. Для масштабирования платформы с января 2026 года вводится мораторий на создание новых информационных систем вне QazTech, за исключением случаев, когда разработку невозможно реализовать на платформе. По каждому конкретному случаю решение должно приниматься Комиссией по вопросам внедрения цифровизации. Правительству до конца первого квартала 2026 года следует завершить все процедуры по обеспечению полноценной информационной безопасности платформы QazTech, – сказал Глава государства.

### Укреплять кибербезопасность

Далее были затронуты вопросы повышения эффективно-

сти управления данными и укрепления кибербезопасности.

– Развитие искусственного интеллекта несет принципиально новые угрозы и вызовы, к ним традиционные механизмы реагирования не успевают адаптироваться. Мы все видим, как с помощью нейросетей создаются биометрические копии человека, имитируется его голос, изображение и даже поведение. Это позволяет получить доступ к персональным данным и банковским счетам граждан, выпускать поддельные видеоролики для манипулирования общественным мнением, – заявил Касым-Жомарт Токаев.

Затем он остановился на проблеме уязвимости информационных систем.

– Только с начала года произошло более 40 крупных утечек данных, самый крупный инцидент произошел в июне. Формально значительная часть таких инцидентов происходит в частном секторе, но государство обязано нести полную ответственность за общий уровень цифровой безопасности в стране. Сегодняшняя ситуация в области кибербезопасности осложняется размытостью полномочий и разрозненностью функций. С одной стороны, мониторинг информационной безопасности осуществляется Комитетом информационной безопасности в структуре Министерства цифрового развития. С другой – проведение технических испытаний и сертификаций по требованиям безопасности находится в ведении Государственной технической службы, подведомственной КНБ. Отсутствие единой вертикали управления и дублирование функций приводит к медленной реакции госорганов на киберугрозы. Такую ситуацию нужно незамедлительно исправить, – потребовал Глава государства.

Серьезной задачей Президент назвал обеспечение защищенных коммуникаций.

– В настоящее время значительная часть делового и служебного взаимодействия, включая передачу персональных данных граждан, происходит через международные мессенджеры. Нередко через эти платформы запрашиваются индивидуальные идентификационные номера, сведения о здоровье граждан и другие чувствительные сведения. Такая практика сопряжена с нарушением законодательства о защите персональных данных и утечкой информации за пределы национальной юрисдикции. Между тем в Казахстане разработан отечественный мессенджер Aitu, который способен обеспечить необходимый уровень безопасности. Правительству надо проработать вопрос перевода всех коммуникаций, содержащих персональные данные, на защищенный национальный мессенджер, – сказал Касым-Жомарт Токаев.

### Человеческий фактор

Наряду с этим Президент обратил внимание на важность грамотного использования ИИ подрастающим поколением. По его мнению, это должно стать неуклонным условием цифровой трансформации в нашей стране.

– Мы уже реализуем программу обучения AI-Sana. Цель проекта – повышение квалификации студентов в области искусственного интеллекта. Целесообразно максимально расширить сферу действия этой программы. Необходимо повысить уровень знаний преподавателей и учеников в области искусственного интеллекта, что является важной задачей, стоящей перед профильным министерством, – напомнил Глава государства.

Кроме того, он отметил значимость создания привлекательной для инвестиций и талантов экосистемы.

– В прошлом году глобальные инвестиции в стартапы в сфере искусственного интеллекта составили почти 100 миллиардов долларов – это более трети всех венчурных вложений в мире. По сравнению с 2023 годом финансирование ИИ-проектов выросло почти на 80%. Таким образом, конкуренция за таланты и идеи в области искусственного интеллекта резко обостряется. Основные инвестиционные потоки сегодня исходят из США, стран Европейского союза и Китая. Но эти средства идут туда, где есть сформированная экосистема: доступ к инфраструктуре, поддержке, регулированию и рынкам. Деньги следуют за условиями. Месяц назад я ознакомился с работой ряда казахстанских стартапов в сфере ИИ. Некоторые из них могут стать «единорогами». Радует, что талантливые молодые люди у нас есть, они настроены патриотично, хотя некоторые из них работают за рубежом. Такие таланты государство обязано поддерживать, – считает Касым-Жомарт Токаев.

Президент поручил Правительству разработать комплекс мер по экспортной поддержке отечественных ИИ-стартапов, включая перезагрузку института «цифровых послов».

– Наша задача – создать эффективную инновационную экосистему для талантливой молодежи. В целом, следует обеспечить им все условия. Также необходимо открыть структуры и исследовательские центры, которые будут способствовать быстрой реализации новых инициатив. Важно укреплять международные связи в сфере цифровых технологий. Только тогда Казахстан будет признан цифровым хабом Евразии. Развитие искусственного интеллекта – задача стратегического значения для нашей страны. Эта задача напрямую связана с будущим Казахстана. Наша страна должна быть передовой и развитой. Этот вопрос будет находиться под моим личным контролем.

### Действовать быстро и сообща

На сегодняшнем совещании мы определили ряд важных задач. Всем государственным органам и учреждениям предстоит работать сообща. К этой работе должны быть привлечены и представители частного сектора, поскольку это общенациональная цель. Министерство цифрового развития как основной координирующий орган должно обеспечить общее взаимодействие. Времени очень мало, нельзя сидеть сложа руки. Ключевые решения и предложения, связанные с искусственным интеллектом, должны быть подготовлены и представлены мне в течение двух месяцев, – подытожил свое выступление Глава государства.

В ходе совещания с докладами выступили министр цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности Жаслан Мадиев, министр науки и высшего образования Саясат Нурбек, министр просвещения Гани Бейсембаев, министр внутренних дел Ержан Саменов. Также в дискуссии приняли участие председатель Комитета национальной безопасности Еркем Сагимбаев, первый заместитель Премьер-министра Роман Скляр, заместитель Премьер-министра Еркем Кошербаев, заместитель Премьер-министра Канат Бозумбаев, министр здравоохранения Акмарал Альназарова, председатель правления АО «Самрук-Казына» Нурлан Жакупов, аким Астаны Женис Касымбек.

■ На тему дня

## ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ КОТЕЛЬНОЙ К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ



Акима Целиноградского района Дарын Сабырғалиұлы посетил центральную котельную села Акмол, которая обеспечивает теплом районный центр. В ходе визита он ознакомился с ходом подготовительных мероприятий к предстоящему отопительному сезону.

Центральная котельная мощностью 54 Гкал/ч обеспечивает теплом свыше 2,5 тысяч потребителей общей отапливаемой площадью 249,6 тыс. кв.м., включая 24 бюджетные организации, 34 многоквартирных жилых дома, 713 частных домов, производственные объекты АО «Акмол-Феникс» и ряд коммерческих структур. Протяжённость тепловых сетей составляет 49 км. Обслуживание котельной осуществляет ГКП на ПХВ «Целиноградская коммунальная служба».

В рамках подготовки к отопительному сезону 2025–2026 годов проводится капитальный и текущий ремонт технологического и вспомогательного оборудования. В сентябре 2024 года был заключён двухгодичный договор с ТОО «Capital Partners Astana».

По словам директора коммунальной службы Еркека Бибекова, сотрудники котельной провели комплекс подготовительных и ремонтных работ. В их числе замена питательной линии рециркуляции котлов, проведена гидравлическая обвязка насосного узла

подпитки котлов с установкой насоса, замена продувочно-конденсатной линии до дренажного колодца №1 от котлов, установлены насосы и выполнена обвязка труб питательной линии фильтрующих водонагревательных установок, а также установлен солевой бак. Проведён ремонт системы золоудаления: сварка накопительных бункеров, установка бачков Ø160 и Ø300, замена тросов Ø16, отремонтирована запорная арматура диаметром Ø32, Ø50, Ø80, Ø100, выполнен ремонт клапанов сетевых насосов типа Д-1 (двусторонние горизонтальные).

Также запланирован текущий ремонт котла №1 марки КЕ-25-14. На эти цели запрошены средства, в настоящее время ведутся конкурсные процедуры по выбору подрядчика.

Подача тепла в отопительный сезон будет производиться поэтапно: в первую очередь - на социальные объекты (детские сады, школы, поликлиника), затем - в жилые дома и производственные помещения.

В ходе посещения объекта даны поручения завершить все пуско-наладочные работы на тепловых источниках, обеспечить промывку и опрессовку разводящих сетей, а также проконтролировать проведение ремонтно-профилактических мероприятий систем отопления многоквартирных жилых домов.



## ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «ТАЗА ҚАЗАҚСТАН»

В районе полным ходом идёт экологическая акция «Таза Қазақстан». Данная инициатива является важным

шагом на пути к сохранению природы, улучшению качества окружающей среды и созданию зелёного, ухоженного края для будущих поколений.

В работе по благоустройству района активно участвуют жители сел, сотрудники государственных учреждений, бойцы трудовых отрядов «Жасыл ел», молодежь, школьники, студенты и волонтеры. Вместе они очищают улицы и парки, убирают мусор с берегов рек и озёр, высаживают молодые саженцы деревьев, обновляют цветники и клумбы.

Особое внимание уделяется ликвидации стихийных свалок и наведению порядка в общественных зонах отдыха. Благодаря совместным усилиям уже удалось придать многим уголкам района

ухоженный и привлекательный вид.

«Таза Қазақстан» - это не просто уборка территории. Это проявление любви к родному краю и личной ответственности за его будущее.

- Только совместными усилиями мы сделаем наш район экологически чистым, комфортным и красивым местом для жизни, - отмечают участники акции.

Экологическая кампания продолжится и в дальнейшем. Организаторы призывают всех жителей района не оставаться в стороне и внести свой вклад в сохранение чистоты и порядка. Участие в экологической акции - это общее дело, от которого зависит здоровье и благополучие каждого.

Пресс-служба акима района.



## ВЫБОРЫ – 2025

### СООБЩЕНИЕ

о назначении очередных выборов акима села Талапкер и внеочередных выборов акимов села Мәншүк Мәметова и сельского округа Кабанбай батыр Целиноградского района на 14 сентября 2025 года

В соответствии с подпунктами 2 и 8-1 статьи 14, подпунктом 1 и 3 пункта 1, пунктами 2 и 4 статьи 113-1 Конституционного Закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», постановлением Целиноградской районной территориальной избирательной комиссии № 53/37 от 6 августа 2025 года «О назначении очередных выборов акима села Талапкер и внеочередных выборов акимов села Мәншүк Мәметова и сельского округа Кабанбай батыр Целиноградского района» сообщаем, что на 14 сентября 2025 года назначены выборы акимов села Талапкер, Мәншүк Мәметова и сельского округа Кабанбай батыр.

Кроме того утверждён Календарный план основных мероприятий по подготовке и проведению очередных выборов акима села Талапкер и внеочередных выборов акимов села Мәншүк Мәметова и сельского округа Кабанбай батыр Целиноградского района, который размещён на интернет-странице Целиноградского районного акимата.

Районная территориальная избирательная комиссия.

### СООБЩЕНИЕ

по границам избирательных округов, местонахождении и составе территориальной избирательной комиссии по выборам акимов сел Талапкер, Мәншүк Мәметова и сельского округа Кабанбай батыра Целиноградского района

В соответствии пунктом 4 статьи 13, с подпунктом 6) статьи 14, пунктом 4 статьи 21, пункта 2 статьи 22 Конституционного Закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», постановлением Целиноградской районной территориальной избирательной комиссии, сообщаем о границах избирательного округа по выборам акимов сел Талапкер и Мәншүк Мәметова и сельского округа Кабанбай батыра в границах сел Талапкер, Мәншүк Мәметова и сельского округа Кабанбай батыра сельских округов Целиноградского района;

Целиноградская районная территориальная избирательная комиссия

Местонахождение: село Акмол, учетный квартал 019, тел. 8-71651-30-006

Председатель – Айткужина Асель Алпамысовна;  
Заместитель председателя – Аманжолова Жайнагуль Сергеевна;

Секретарь – Толкынбек Диана Нурлановна;  
Члены комиссии - Алимбаев Кайрат Адилханович, Рақымбек Аятолла Жұмақанұлы, Хусаинова Гүлзана Орынбаевна, Тасбулатов Асылбек Сайранұлы.

Районная территориальная избирательная комиссия.

■ ОЧС предупреждает

## ВРЕМЯ ПОВЫШЕННОЙ БДИТЕЛЬНОСТИ

Лето — это не только время отдыха, но и самый опасный сезон в плане возникновения возгораний. Основные причины пожаров в пожароопасный период:

- \* неосторожное обращение с огнём;
- \* сжигание сухой травы и мусора;
- \* оставленные непотушенные костры;
- \* брошенные окурки;
- \* использование неисправной электропроводки или печей в домах.

Важно помнить: одна искра может уничтожить гектары леса, имущество и даже унести человеческие жизни.

### РЕКОМЕНДАЦИИ НАСЕЛЕНИЮ:

- \* не разводите костры вблизи лесных массивов, полей, дачных участков;
- \* не сжигайте мусор и сухую растительность;
- \* не оставляйте детей без присмотра: они могут случайно стать причиной пожара;
- \* соблюдайте требования пожарной безопасности в быту и на отдыхе;
- \* при обнаружении возгорания немедленно звоните по номеру 101 или 112.

Сотрудники отдела по чрезвычайным ситуациям Целиноградского района в очередной раз напоминают: пожар легче предотвратить, чем потушить. Будьте внимательны и ответственны — защита жизни и имущества начинается с каждого из нас!

Е. КЕЖЕНЕВ,  
ст. инженер ОЧС, лейтенант.

Акмол.

■ Молодежь и Время

# ГОТОВНОСТЬ К ЗАВТРА НАЧИНАЕТСЯ СЕГОДНЯ

Молодёжь — это не завтра, это уже сегодня. Молодежный ресурсный центр — это тот свет, который помогает найти свой путь.

**12 августа — Международный день молодёжи. В этот особенный для нас праздник я хочу рассказать о МРЦ Целиноградского района, где работаю уже 6 лет и знаю его деятельность изнутри. Для меня это не просто рабочее место, а живой организм, в котором ежедневно рождаются новые идеи, где каждый проект — это чья-то надежда, и где вера в молодёжь не ослабевает ни на минуту.**

В сердце Акмолинской области, в селе Акмол, тихо и уверенно действует коммунальное государственное учреждение «Молодежный ресурсный центр Целиноградского района» — филиал Внутренней политики, ставящий развитие молодёжи на позиции ключевой государственной миссии.

Начав работу в 2013 году, учреждение с тех пор остаётся маяком, освещающим путь поколению, которое определит облик будущего Казахстана.

С первых дней, когда Молодежный центр открыл свои двери, директором стала Жанабекова Жания Маратовна — человек, чьё имя ассоциируется с теплом, вниманием к традициям и первыми шагами юности на пути самопознания и развития. Под её руководством были заложены крепкие основы: мониторинг, методическая и информационная поддержка, обучающие события и помощь тем, кто оказался в непростой жизненной ситуации. Это не просто центр — это надёжный спутник молодёжи, поддержка, наставник и вдохновитель.

С середины 2024 года новое дыхание центру принесла Ирешова Махаббат Сансызбаевна. Как современный навигатор, она продолжает вести МРЦ по пути государственной молодёжной политики, с уважением сохраняя традиции, заложенные предшественницей. Новые идеи, современные подходы и структурная твёрдость — вот основа её руководства. Она — связующая нить между прошлым опытом и будущими свершениями, которая бережно несёт центр в завтра.

Ещё одна гордость МРЦ — это команда молодых, энергичных и креативных специалистов, для которых работа здесь — не просто должностные обязанности, а личная миссия. Они тонко чувствуют интересы современной молодёжи, говорят с ней на одном языке, придумывают нестандартные форматы мероприятий и умеют вдохновлять своим примером. Их энергия, современные взгляды и искреннее

желание помогать делают каждое мероприятие ярким, а каждый проект — живым и результативным.

Мероприятия различных форматов — тренинги, дебаты, квест-игры, интеллектуальные баталии — проходят ежегодно по всему району, как живые нити, связывающие сердца молодёжи в стремлении к самосовершенствованию.

Центр активно содействовал трудоустройству: реализация программ «Молодёжная практика», гранты и кредиты малому бизнесу — всё это стало реальным фундаментом возможностей, на котором юности и девушки строят свои первые профессиональные шаги.

Не менее важно, что МРЦ ведёт активное информационное сопровождение — через районные газеты «Вестник Акмола», «Есіл-Нұра» и социальные сети, где черпают актуальную информацию о государственной молодёжной политике.

Сила этого центра не в громких анонсах — а в тихой преданности: он горит идеей раскрытия потенциала, создаёт пространство, где молодёжь может быть услышанной, увиденной и поддержанной. Это место, где ценят традиционный подход к ответственности, но видят будущее, где креативность и саморазвитие — в деле. Именно здесь формируется устойчивость и любовь к родному краю в сочетании с инновационными стремлениями и мечтой о большем.

Когда в глубинке района звучат дебаты, играют квесты, обсуждают личные истории успеха — это не просто мероприятия, это живые ячейки доверия и перемен. Здесь взращивают не страх, а вдохновение, не пустые слова, а реальные возможности.

И пусть цифры говорят сами за себя — сотни мероприятий, десятки трудоустроенных, тысячи подключённых к проектам — главное, что остаётся в душе: убеждённость, что каждый молодой человек достоин раскрытия.

А МРЦ — это тот ориентир, что в мягком свете маяка ведёт к этому раскрытию.

В этот Международный день молодёжи хочется пожелать молодым людям смелости в мечтах, уверенности в своих силах и умение видеть возможности даже там, где другие видят преграды. Пусть каждый ваш шаг будет наполнен верой в себя, а сердце — гореть желанием творить добро и созидать. Мир ждёт ваших идей, энергии и вдохновения — действуйте уже сегодня, чтобы завтра стало лучше!

Алия ХАСЕНОВА, специалист МРЦ.

Акмол.

■ Советы специалиста

## ГРУДНОЕ ВСКАРМЛИВАНИЕ — ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ ВАШЕГО РЕБЕНКА

**С рождением малыша вас ожидает много счастливых моментов. Ему необходима ваша любовь и забота. Вы, как и все родители, хотите, чтобы ваш ребенок рос крепким и здоровым. Это зависит, прежде всего, от правильного и здорового питания.**

Преимущества грудного вскармливания для здоровья ребенка  
\* Материнское молоко является самой лучшей и полезной пищей для ребенка, обладает уникальными свойствами, содержит более 100 полезных веществ, чего нет ни в одной искусственной смеси.

\* В грудном молоке имеются идеально подходящие ребенку белки, жиры, углеводы, которые легко перевариваются и усваиваются.

\* Грудное молоко, помимо уникального белкового состава, содержит большое количество ферментов, микроэлементов, гормонов, благодаря которым обеспечивается гармоничное психофизическое развитие ребенка, повышаются показатели его умственного развития.

\* Оно богато витаминами А, С, Д, содержит достаточное количество железа, что препятствует развитию анемии (из коровьего молока усваивается только 50% железа, из адаптированных молочных смесей - до 20%).

\* Грудное молоко оказывает благоприятное влияние на микрофлору кишечника.

\* Оно содержит антитела, которые защищают ребенка от различных заболеваний. При грудном вскармливании снижается частота, уменьшается продолжительность кишечных заболеваний, респираторных инфекций, отитов, менингита, инфекций мочевыводящих путей.

\* В будущем у детей, находившихся на грудном вскармливании, снижается риск развития аллергических заболеваний, сахарного диабета, ишемической болезни сердца, атеросклероза, ожирения, нарушений остроты зрения.

\* Грудное вскармливание обеспечивает правильное развитие зубов, челюстей, мышц лица, благодаря чему уменьшается риск аномалии прикуса.

\* Кормление грудью способствует психоэмоциональному развитию ребенка, в будущем благоприятно скажется на взаимоотношениях матери с ребенком.

\* Грудное молоко всегда готово к употреблению, оно стерильно, имеет наилучшую для ребенка температуру.

Преимущества грудного вскармливания для здоровья матери  
\* Способствует более быстрому восстановлению сил после родов.

\* Ускоряет сокращение матки и предупреждает послеродовые кровотечения.

\* Является профилактикой некоторых онкологических заболеваний.

\* Предупреждает наступление беременности. Способствует более быстрому снижению массы тела и возвращению к прежней форме,

которая была до беременности.

\* Предупреждает появление мастита (воспаление молочной железы) из-за застоя молока.

\* Улучшает минерализацию костей, снижает риск развития остеопороза в будущем.

\* Закрепляет материнские чувства любви к младенцу и улучшает психоэмоциональное состояние матери.

Для успешного вскармливания женщины необходимы:

\* постоянная поддержка со стороны мужа и родственников;

\* отсутствие вредных привычек (курение, употребление алкоголя, наркотиков, др.);

\* женщина должна следить за своим здоровьем, питание должно быть полноценным, регулярным, следует выпивать до 2 литров жидкости в день (молоко, компоты, соки), спать надо не менее 8 часов в сутки, а гулять не менее 3 часов;

\* мама должна проявлять терпение, твердость духа и принять все необходимые меры для сохранения лактации, если молока сразу после родов недостаточно, поскольку никакие детские смеси не могут его заменить.

Основные правила успешного грудного вскармливания:

\* необходимо прикладывать ребенка к груди матери в течение первого часа после рождения. Ребенок при этом получает ценное вещество молозиво;

\* следует обеспечить круглосуточное совместное пребывание в одной палате матери и ребенка;

\* необходимо осуществлять телесный контакт матери и ребенка кожа к коже, он важен для установления тесной эмоциональной связи между ними;

\* надо следить за тем, чтобы ребенок был правильно приложен к груди;

\* грудное вскармливание осуществлять по требованию ребенка, а не по расписанию;

\* кормить ребенка ночью, если потребуется;

\* не давать новорожденному и грудному ребенку никакой другой пищи и питья, кроме грудного молока, за исключением случаев, обусловленных медицинскими показаниями;

\* не давать ребенку, находящемуся на грудном вскармливании, никаких успокаивающих средств и устройств, имитирующих материнскую грудь (соски и др.);

\* кормить ребенка исключительно грудным молоком до 6-месячного возраста;

\* обязательно вводить адекватный прикорм с 6 месячного возраста;

\* следует продолжать грудное вскармливание ребенка до года и более.

Алмагуль ЖАНАБЕРГЕНОВА, ЦРП.

Акмол.

### Объявления

16 сентября 2025 года в центральной конторе с.о. Акжар в 11:00 часов состоится внеочередное собрание участников ТОО «Есенжол Н».

На рассмотрение собрания выносятся следующие вопросы:

1. Об обращении ТОО «Есенжол Н» в АО «КазАгроФинанс» с заявкой на получение сельскохозяйственной техники в финансовый лизинг и заключении договора финансового лизинга.

2. О выборе поставщиков сельскохозяйственной техники для получения сельскохозяйственной техники в финансовый лизинг у АО «КазАгроФинанс».

3. О наделении Директора ТОО «Есенжол Н» Нуракишев Айдос Муратулы полномочиями на представление интересов ТОО «Есенжол Н» в АО «КазАгроФинанс» по вопросам получения сельскохозяйственной техники в финансовый лизинг и заключения договоров финансового лизинга.

ГУ «Аппарата акима Арайлынского сельского округа Целиноградского района» ставит в известность жителей района, что здание мечети по ул. Наурыз 15 считать безхозным.

27 августа в 15.00 часов в здании акимата сельского округа Тасты, расположенного по адресу: село Тасты, улица М.Ауезова 20, состоится собрание местного сообщества. На повестке дня:

1. Установление границ (черты) села Акмечеть, Целиноградского района.  
2. Другое.

После смерти Искакова Мейрама Тельмановича 01.05.1960 г.р., умершего 24.02.2025 года открылось наследство. Наследникам и заинтересованным лицам обращаться по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, село Акмол, ул.Гагарина, дом 15, офис 1 к нотариусу Камалиденову Т.А. Лицензия № 23025634 от 21.11.2023 года, выданный МЮ РК тлф. 8 701 606 60 47.

После смерти Хабай Ербол 20.05.1966 г.р., умершего 19.07.2025 года открылось наследство. Наследникам и заинтересованным лицам обращаться по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, аул Акмол, ул.Гагарина, дом 15, кВ.3 к нотариусу Жанагазовой Н.А. лицензия № 0000026 от 13.05.2005 года выд. МЮ РК, тлф. 8 778 542 80 87, 8 705 185 59 12.

После смерти Стрельбицкой Валентины Францевны 25.09.1936 г.р., умершей 24.08.2016 года открылось наследство. Наследникам и заинтересованным лицам обращаться по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, аул Акмол, ул.Гагарина, дом 15, кВ.3 к нотариусу Жанагазовой Н.А. лицензия № 0000026 от 13.05.2005 года выд. МЮ РК, тлф. 8 778 542 80 87, 8 705 185 59 12.

После смерти Канапина Тулетая Сагындыковича 18.05.1967 г.р., умершего 16.12.2017 года открылось наследство. Наследникам и заинтересованным лицам обращаться по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, аул Акмол, ул.Гагарина, дом 15, кВ.3 к нотариусу Жанагазовой Н.А. лицензия № 0000026 от 13.05.2005 года выд. МЮ РК, тлф. 8 778 542 80 87, 8 705 185 59 12.

После смерти Борисова Михаила Александровича 11.07.1971 г.р., умершего 05.03.2025 года открылось наследство. Наследникам и заинтересованным лицам обращаться по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, село Акмол, ул.Гагарина, дом 15, офис 1 к нотариусу Камалиденову Т.А. Лицензия № 23025634 от 21.11.2023 года, выданный МЮ РК тлф. 8 701 606 60 47.

После смерти Савицкого Эдуарда Тимофеевича 25.08.1938 г.р., умершего 20.06.2025 года открылось наследство. Наследникам и заинтересованным лицам обращаться по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, аул Акмол, ул.Гагарина, дом 15, кВ.3 к нотариусу Жанагазовой Н.А. лицензия № 0000026 от 13.05.2005 года выд. МЮ РК, тлф. 8 778 542 80 87, 8 705 185 59 12.

**Вестник АҚМОЛА**  
Гл. редактор  
**Ж.С. ТУГЕЛЬБАЕВ.**

СОБСТВЕННИК:  
ТОО «Перне»  
(Целиноградский район)  
Акмолинская область)

Газета набрана и сверстана в компьютерном цехе редакции. Отпечатано в типографии ТОО «Астана Интер-Трейдинг», г.Астана, ул. Жубанова, 24/1. Свидетельство о постановке на учет периодического печатного издания, информационного агентства и сетевого издания № 16263-Г. Выдано 23.12.2016 г. Министерством информации и коммуникации Республики Казахстан. Тираж 1000. Заказ-наряд N 156. Индекс 4991. Газета выходит по четвергам. Объем — 1 печатный лист.

Редакция уважает, но не обязательно разделяет мнение автора. Ответственность за достоверность фактов несут авторы, за содержание рекламы - рекламодатели.



Аул АҚМОЛ Ул. Гагарина, 2  
8(716-51) 30-537  
e-mail: [vestiakmola@mail.ru](mailto:vestiakmola@mail.ru)  
Сайт: [vestiakmola.kz](http://vestiakmola.kz)